

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Director: Luis Cano Lozano
«El Adelantado de Segovia, S. L.»

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

Miércoles 18 de octubre de 1972
AÑO LXXII. — Número 22.026

DIRECCION, REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES: SAN AGUSTIN, 7. — APARTADO DE CORREOS NUMERO 11. — TELEFONOS: DIRECCION, 41-17-50. REDACCION, 41-20-25. ADMINISTRACION E IMPRENTA, 41-22-99
Depósito Legal SG. 7-1958

Precio del ejemplar 5 pesetas

ESTA MAÑANA EN TOLEDO

EL PRINCIPE DE ESPAÑA INAUGURO LA UNIVERSIDAD LABORAL «BLAS TELLO»

Acompañado del ministro de Trabajo, señor De la Fuente
La Universidad tiene capacidad para 1.088 alumnos y su coste se ha elevado a 110 millones de pesetas

Toledo, 18.—El Príncipe de España ha inaugurado esta mañana la Universidad Laboral «Blas Tello», con capacidad para mil ochenta y ocho alumnos y que ha costado ciento diez millones de pesetas. Se levanta a unos tres kilómetros de la capital.

LLEGADA DEL PRINCIPE Y EL MINISTRO

A su llegada a Toledo, acompañado del ministro de Trabajo, Licinio de la Fuente, el Príncipe fue recibido por el gobernador civil de la provincia, Jaime de Foxá, y por el capitán general de la Primera

Región Militar, teniente general García Rebull. En la puerta de Bisagra rindió honores una compañía de caballeros alféreces cadetes, y fue cumplimentado por el presidente de la Diputación, alcalde y otras autoridades.

BENDICION

El arzobispo primado, monseñor González Martín, bendijo los edificios, construidos en forma exagonal, dentro de una superficie de cuarenta y dos mil metros cuadrados, y edificados en un plazo inferior a un año.

ACTO ACADEMICO

Después de descubrir una lápida conmemorativa del acto y de recorrer las aulas y dependencias del centro, el Príncipe de España presidió un acto académico, que se inició con unas palabras del rector de la Universidad que se inauguraba, José Manuel Gutiérrez Bravo.

PALABRAS DEL MINISTRO

A continuación, el ministro pronunció un discurso en el que refiriéndose al plan de desarrollo de las universidades laborales, señaló como en un plazo de cuatro años se está duplicando la capacidad de dichos centros, y añadió que, de diecisiete mil puestos escolares que había en el curso 1969-70, pasarán a más de treinta y dos mil en el de 1973-74. Subrayó luego que los trabajadores del campo, que apenas suponía el cuatro por ciento del alumnado hace tres años, se aproxima ya al veinte por ciento en el curso actual.

Seguidamente señaló el ministro: «Paz y justicia han sido los pilares de la reconstrucción de España en estos venturosos años del régimen de Franco, y ese pueblo que os ha aclamado al entrar—afirmó dirigiéndose al Príncipe—os está diciendo con sus ojos ilusionados y sus palmas y vítores, que también es esa su esperanza en el Príncipe que será un día Rey de España, y os lo dice aquí, donde la paz y la justicia, la juventud y el futuro se hacen fusión entrañable de lo que representa el centro y de lo que vos mismo representáis».

HABLA EL PRINCIPE

Su Alteza Real pronunció luego las siguientes palabras:

«Al inaugurar este centro y abrir el curso 1972-73, en todas las Universidades Laborales de España, quiero ver en vosotros, representantes de la juventud española, el hombre y la mujer capaz de unificar la potencia de la máquina, la disciplina corporal y la vocación al servicio de los demás».

«Vuestra misión es una noble misión, es un trabajo digno de una juventud y sobre todo de una vida. Habéis sido llamados de vuestros hogares y de vuestros pueblos, no sólo para encontraros aquí con otros, de otros pueblos y de otros hogares, sino, para aprender un oficio, una profesión y hermanaros con los hombres y mujeres de otras tierras de España».

Al saludaros, trabajadores, mandos, profesores, quiero estimularos para que mantengáis y desarrolléis con todo cariño esta gran obra, que son las Universidades Laborales, a fin de que pueda hacerse llegar la educación y la formación profesio-

Uganda

Asiáticas apátridas se casan con británicos para ir a Inglaterra

Londres, 18.—Muchachas asiáticas apátridas, expulsadas de Uganda, se están casando deprisa con titulares de pasaporte británico para poder venir a este país, según cuentan hoy asiáticos recién llegados de Kampala.

Un padre de 24 años dijo en el aeropuerto de Londres: «Se están celebrando muchos matrimonios de última hora, dejando bien claro que no comprometen a los contrayentes, que se garantizan mutuamente su libertad a la llegada a Gran Bretaña».

Una mujer dijo que una amiga suya se ha casado con un asiático británico al que casi no conocía. «Llega un momento en el que haces cualquier cosa para salir de Uganda».

Se consideran asiáticas apátridas a las personas que no han conseguido ciudadanía de Uganda y tampoco tienen pasaporte británico.—Efe.

nal a todos los rincones de España».

«Queda inaugurado el centro de Universidades Laborales «Blas Tello» y el curso 1972-73».

REGRESO A MADRID

Terminado el acto académico, Su Alteza Real y el ministro de Trabajo, emprendieron viaje de regreso a Madrid.—Cifra.

DESILUSION en EE. UU. POR LA LEY MARCIAL EN COREA DEL SUR

No sólo parece innecesaria, dicen, sino que tendrá efectos adversos en toda Asia

Washington, 18.—Funcionarios del Gobierno norteamericano expresaron ayer su desilusión por haber decidido el Gobierno de Corea del Sur declarar la ley marcial en aquel país.

Los funcionarios dijeron que esa decisión «parece no sólo innecesaria, sino que tendrá efectos adversos en toda Asia».

El portavoz del Departamento de Estado, Charles Bray, aunque no criticó abiertamente la decisión coreana, dijo que «produce poca satisfacción». Según Bray, el Gobierno de los Estados Unidos, que mantiene 40.000 soldados norteamericanos en Corea del Sur, a la que presta gran ayuda económica y militar, «no fue consultado para la implantación de la ley marcial». Bray dijo que el Gobierno de Washington es ajeno a la decisión de Seul de imponer la ley marcial.—Efe.



Madrid.—El ministro de Hacienda, don Alberto Monreal Luque, durante su rueda de prensa para hablar sobre los presupuestos generales del Estado para el año 1973.—(Foto E. Press)

PIDEN ELECCIONES PARLAMENTARIAS EUROPEAS ANTES DE 1980

Londres, 18.—Gran Bretaña deberá persuadir a los demás miembros del Mercado Común a que celebren elecciones directas para elegir un Parlamento europeo antes de 1980, dice un memorándum aparecido hoy.

La sociedad española reclama otro tipo de prensa

AFIRMA FERNANDEZ SORDO

Bilbao, 18.—«La Sociedad española reclama ya otro tipo de prensa. Han cambiado los condicionamientos socio-culturales. Se necesitan informaciones serias, rigurosas, con criterio», ha manifestado el director general de Prensa, don Alejandro Fernández Sordo, en una entrevista que publica hoy «La Gaceta del Norte».

El señor Fernández Sordo señala, a continuación, la necesidad de la documentación de las noticias en la prensa. «La gente ya sabe por otros medios—radio y televisión—qué ha ocurrido, desea también conocer las causas y las consecuencias. Juicios y opiniones».

BASE DE PARTIDA

Al referirse al riesgo de caer en elucubraciones, el director general de Prensa puntualiza: «a base de partida siempre tiene que ser la noticia pura, cuanto más concreta mejor. Escaparse hacia elucubraciones y comentarios con adivinanzas es algo que aburre al lector y hace los periódicos ininteligibles».

Por último, el señor Fernández Sordo aboga por la especialización periodística. «para trabajar en profundidad y concreción los temas que afectan e interesan a todos».—Cifra.

JURO EL CARGO el nuevo consejero nacional del Movimiento APARICIO ARCE

Madrid, 18.—Esta mañana, en el despacho del Jefe del Estado, se ha celebrado la ceremonia de juramento del nuevo consejero nacional del Movimiento, don José María Aparicio Arce, delegado nacional de Provincias.

Durante el acto, acompañaban a Caudillo el ministro secretario general, los jefes de sus Casas Militar y Civil y ayudantes de campo.—Cifra.

DO DE PECHO Y... EN CALZONCILLOS

Londres, 18.—Un virtuoso de la trompeta, Charlie Silcock, echó el resto en un concierto de trompeta organizado para celebrar el éxito de la orquesta que dirige, por habersele concedido el premio primero en el concurso de orquestinas celebrado hace pocos días, en Londres.

La concurrencia era muy numerosa y rubricó con sus aplausos, múltiples veces, el éxito del concertista, que se esmeraba ciertamente en la interpretación de las composiciones programadas en el festival, rayando a una altura impresionante y verdaderamente conmovedora para los asistentes, todos ellos archiafricanos a la música rítmica y melódica de las orquestinas, especialmente de la de Charlie, justamente ganadora del primer premio.

La composición señalada como final de la reunión era la titulada «Dios bendiga a esta casa», en cuya ejecución estuvo tan inspirado y la sintió tan profundamente que, al atacar la nota final, de tal manera llenó de aire sus pulmones e infló su tronco que le saltó la presilla del pantalón y se quedó ante el público, en calzoncillos, sin darse cuenta, ensimismado como estaba dando el «do de pecho...» y de calzoncillos.

«De ahora en adelante, dijo su mujer, tendré mucho cuidado de que nunca actúe sin ir provisto de unos tirantes bien fuertes».—Efe-Upi.

Los autores, David Baker, presidente del grupo conservador pro Europa, y Bernard Brook-Partridge, presidente del Comité de Desarrollo urbano del Ayuntamiento del Gran Londres, dicen que hasta que se introduzca el sistema de elección directa, los representantes en el Parlamento europeo podrían ser elegidos de la Cámara de los Lores.

Los autores del memorándum creen que el citado Parlamento debería ampliarse de 198 a 475 miembros, cien de ellos representantes de Gran Bretaña.—Efe.

MANSHOLT CONSIDERA NECESARIO UN VERDADERO PARLAMENTO EUROPEO, LIBREMENTE ELEGIDO

París, 18.—El presidente de la Comisión del Mercado Común, el socialista holandés Sicco Mansholt, ha declarado hoy a la emisora de radio «RLT» antes de la conferencia en la «cumbre» de los «nueve» que para la Europa ampliada es necesario un verdadero Parlamento europeo, libremente elegido en los distintos países componentes.

Mansholt, conocido por sus opiniones radicales en defensa de la calidad de vida y en contra de un desarrollo económico a ultranza, coincide al expresar esta opinión con el primer ministro de Luxemburgo, Pierre Werner, en cuanto que considera como éste que a discusión sobre la intuición del Mercado Común será uno de los puntos elegidos de la reunión de los «nueve» en la cumbre.—Efe.

KISSINGER EN SAIGON

Saigón, 18.—El enviado especial del presidente Nixon, Henry Kissinger, ha llegado hoy a Saigón para celebrar conversaciones con el presidente de Vietnam del Sur, Nguyen Van Thieu.

Se cree que Kissinger dará cuenta al presidente survietnamita del resultado de sus entrevistas en París con los representantes de Vietnam del Norte.



Las Palmas.—La infanta Margarita de Borbón y su esposo el doctor Zurita Delgado aparecen de compras por la ciudad. La pareja se encuentra en Las Palmas en su luna de miel. (Telefoto AP-Europa Press)

VILLAR PALASI, vicepresidente de la Conferencia General de la UNESCO

París, 18.—El ministro español de Educación y Ciencia, don José Luis Villar Palasi, ha sido nombrado esta mañana vicepresidente de la Conferencia General de la U. N. E. S. C. O. que abrió sus sesiones ayer en París. El japonés Turo Hagiwara, embajador de su país ante el organismo internacional, fue designado presidente de esta conferencia.

«Estoy sumamente satisfecho por la designación para vicepresidencia del ministro de Educación y Ciencia, ya que ello supone un reconocimiento de los esfuerzos realizados y que está llevando a cabo España en el campo de la educación», manifestó don Emilio Garrigues y Díaz Cañabate, embajador de España ante la U. N. E. S. C. O. al enterarse del nombramiento.

Garrigues y Díaz Cañabate, que es también jefe de la delegación de España en esta conferencia general, agregó: «La sesión plenaria de la conferencia ha confirmado con su votación el apoyo que la candidatura del señor Villar Palasi encontró en el seno del Consejo Ejecutivo».

«Todos los grupos geográficos y culturales acogieron este nombramiento con entusiasmo», concluye el embajador español.—Efe.

Madrid, 18.—El primer simposio sobre el fraude se celebrará en Madrid los días 30 de noviembre, 1 y 2 de diciembre, según acuerdo adoptado por la junta directiva de la Federación Nacional de Asociaciones de Consumidores en su última reunión.

En dicho simposio, que dirigirá el presidente de la Federación Nacional de Asociaciones de Consumidores, Enrique Villoria, participarán junto a diversas personalidades europeas destacadas en esta materia, especialistas españoles, que intentarán elaborar un «libro blanco» sobre la situación del fraude en nuestro país, fundamentalmente en materia de alimentación.—Cifra.

Trabajador: Protégete en tu trabajo y protegerás tu vida y la de los tuyos. Es un consejo del Plan Nacional de Higiene y Seguridad del Trabajo.

LA BOLSA

Madrid, 18.—Continúa la Bolsa acusando la misma orientación alcista de la jornada anterior. Los avances constituyeron absoluta mayoría si bien y en forma aislada se dejaban entrever algunos pequeños claros; el índice general de la sesión ofreció, de nuevo, un avance, bastante discreto, lo que confirma otra vez la máxima del año. El cierre con claro predominio del dinero sobre el papel.

De un total de 114 clases de valores contratados en renta variable, 71 suben, 18 bajan y 25 no varían. Índice general de la sesión: 133,60 contra 132,60.—Cifra.

CRONICA DE LA CIUDAD

Otro miércoles de octubre

Con nuevas amenazas de lluvia, aquí estamos en este miércoles tercero de octubre. Un cielo encapotado, pero en un ambiente nada frío, sino simplemente otoñal, pero que ha vuelto a ocultarnos el Sol que lució estos días pasados.

Este Sol al que por lo que dicen, le han salido grandes "pecas" en su rostro. Una gran mancha de varios miles de millones de kilómetros cuadrados, y algunas otras más "pequeñas", con lo que se registra una gran actividad solar.

Quizás ello sea, en buena parte, causa de todas estas anomalías meteorológicas; quizás no. Sólo los entendidos podrán saberlo. Lo cierto es que al Sol le salen manchas, "pecas" o "lunares" como a cualquiera que se vea bajo sus rayos. Que su superficie se oscurece con ellas y que, por tanto, aquí podemos sentir sus consecuencias.

Aparte, este miércoles nos trae un nuevo sorteo de la Lotería Nacional, como todos los miércoles de este mes. Sorteo semanal en octubre como ya los ha habido en otros meses. Como pequeñas pruebas de introducción al proyecto de hacer semanales, a lo largo de todo el año, los sorteos de la Lotería.

Como semanales son las quinielas aunque con su época de descanso al año.

Y es que desde que las quinielas comenzaron a crear la nueva serie de millonarios y multimillonarios, las ganas de participar en las apuestas se abren a todas las gentes, con el deseo de ver si la fortuna complace a todos. Y otro tanto ocurre con la Lotería. Aumentan las ventas de billetes en busca de la suerte.

Y como quiera que en esto como en todo hay quienes prefieren las apuestas y quienes, en cambio, prefieren la Lotería, no vendrán mal esos sorteos semanales si llegan a implantarse definitivamente para que cada cual pruebe su fortuna en el medio que sea más de su agrado.

ANUNCIOS POR PALABRAS

Ocho palabras, 16 pzas. Cada palabra más 2,9

ENSEÑANZA

INGLES, francés, alemán, cualquier curso, traducción, examen, profesorado bilingüe nativo y diplomado, eurolenguas, ladreda, 18.

IDIOMAS en eurolenguas 10 años.

EUROLENGUAS 10 años y cinco mil alumnos. Gracias.

SE necesita licenciada en filosofía y letras, clase particular. Teléfono 412525.

MAESTRAS darían clases particulares. Teléfono 412506.

ALQUILERES

ALQUILASE amplio piso amueblado, temporada estudios. Teléfono 412044.

ALQUILO piso amueblado. Tel. 412494.

ALQUILO piso amueblado. Informes, teléfono 414013.

ALQUILO piso amueblado en Alicante. Informes: Srta. Tina. Escuderos, 12, Segovia.

ALQUILO piso amueblado. Razón: Malconsejo, 6, 4.º, C.

ALQUILO piso en Obispo Quesada, 6. Teléfono 415501.

COMPRA

COMPRO sellos, colecciones España nuevos. Llame, escriba: Filatelia Blanco. Apartado 7.008. Teléfono 2309674.

SE compraría caja fuerte «FORTIS», usada. Razón: Publicidad Races. Ladreda, 16, Segovia.

VARIOS

AUTOMOVILES. Matriculaciones, transferencias, pasaportes, licencias y todas las gestiones. Martín Orejana. San Agustín, 25.

SU viaje de novios, vacaciones de verano en Palma de Mallorca y Canarias. Sierramar, Fernández Ladreda, 11, teléfono 411447-411996.

BODAS y excursiones. Autocares 15 a 40 plazas. Teléfono 412542.

VENTA y alquiler de pisos. Apimosa teléfono 413795.

ELECTRICIDAD Radio Ruiz. Aparatos de iluminación, electrodomésticos Juan Bravo, 23.

PENSIONES Y HOSPEDAJES SE admiten huéspedes. Teléf. 415616.

TRABAJO

SE necesita chico de 14-15 años. Puerto Navacerrada. Teléfono 10.

SE necesita chica. Teléfono 411709.

RESIDENCIA TAGORE

Santa Isabel, 11 - Teléf. 411409

AGROMESA

Tractores usados

Obispo Quesada, 14-Tel. 413538

Se necesita

Ajustador o Montador preferible carnet 2.º

Dirigirse, sólo por escrito, a Publicidad Races, Ladreda, 16. Ref. 10, indicando conocimientos, etc.

SANTA TERESA

MATERIALES DE CONSTRUCCION

Teléfonos 411450 y 412936

Información Local

SEGOVIA ESTARA PRESENTE EN LA EXPOSICION ARTETUR-72

Que será inaugurada el día 20 en el recinto de la Feria del Campo

Dispondrá de dos stands para presentar motivos de atracción turística y obras de artesanía

El próximo día 20 será inaugurada en el recinto de la Feria Internacional del Campo, la exposición Artetur-72, que organiza el Ministerio de Información y Turismo y en la cual estará presente nuestra provincia, por tratarse de una interesantísima muestra sobre turismo, arte popular, artesanía y anticuariado.

Es una gran oportunidad para presentar distintas facetas segovianas referidas a los temas anteriormente citados, para lo cual se dispondrá de dos stands, uno de los cuales estará ocupado exclusivamente por la empresa explotadora de la estación invernal La Pinilla y el otro pre-

Sección Femenina celebra la fiesta de su Patrona

Esta mañana han tenido lugar los actos organizados por la Delegación Provincial de Sección Femenina para conmemorar la festividad de su Patrona, Santa Teresa de Jesús. A las doce y media se ha celebrado una misa en la iglesia parroquial de San Andrés, concelebrada por don Lucas García, D. Leonardo González y don Amador Pastor; el primero de ellos tuvo también a su cargo la homilía.

Después, en los salones de la Delegación ha hecho uso de la palabra la delegada, señorita María Álvarez Casas, para iniciar el acto; ha seguido la lectura de la promesa por una de las afiliadas a la OJE femenina y de después de imponerse las "Y" últimamente concedidas por la Delegación Nacional —de las que informamos en fecha reciente—, cerró el acto el subje provincial del Movimiento, don José Luis Vallhonrat Merino.

Asistieron, además del citado subje provincial, que presidió, el gobernador militar, secretario general del Gobierno Civil, alcalde, diputado señor Zamarrigo, varios delegados ministeriales y jefes de centros militares y otras personalidades.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer: Presión atmosférica: 677,3 mm. Viento del Este. Temperatura máxima: 16,2.

En la mañana de hoy: Presión atmosférica: 676,4 mm. Viento del SO. Luvia recogida: 0,7 litros m. c. Temperatura mínima: 9,6. A la una de la tarde: 12 grados.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

SIRENAS.—Hoy, 7.30: APARTAMENTO PARA TRES, scope, Cary Grant, Samantha Eggard, mayores 18 años.

NECESITAMOS

Fontaneros y ayudantes Soldadores de 1.º y 2.º y ayudantes Aplicaciones Técnicas Industriales - Batanes, 7 - Segovia Teléfono 414102

HUMOR



—Si les llevamos vamos a llamar mucho la atención.

inter

DISTRIBUIDOR MASIGAL Fernández Ladreda, 18 Tel. 1762 SEGOVIA

El gobernador civil se reintegra al mando de la provincia

Gobierno Civil de Segovia.—En día de la fecha me reintegro al mando de la provincia, cesando en el cargo el Ilmo. Sr. D. Modesto Poujade, presidente de la Excelentísima Diputación Provincial, quien venía desempeñando el cargo con carácter interino en la actualidad. Segovia, 18 de octubre de 1972. El gobernador civil, MARIANO REZ-HICKMAN REY.

Casi cuatro millones de pesetas para préstamos a agricultores

El presidente del Banco de Crédito Agrícola ha comunicado al gobernador civil que el consejo de dicha entidad ha acordado, con cargo a los reintegros efectuados, poner a disposición de la Caja Rural Provincial calificada de Segovia la cantidad de 3.955.926 pesetas. Esta suma se destinará a conceder préstamos de la modalidad C del vigente convenio de colaboración.

VIDA CULTURAL

Oleos y dibujos de Pedro Guillén en La Casa del Siglo XV



La última exposición inaugurada en la galería de arte de La Casa del Siglo XV es una interesante muestra de dibujos y oleos, obra de un joven pintor natural de Bujalance y residente actualmente en Madrid. Se trata de Pedro Guillén, quien en su obra une el rigor que presta un acendrado conocimiento del oficio con la pasión de la búsqueda y la emoción que resulta de una consideración fervorosa del arte y de la existencia. He aquí unos dibujos perfectamente hechos, realizados con una técnica depurada, y unos cuadros apasionadamente pintados.

El mundo de Pedro Guillén —por que como todo verdadero creador, este artista, tiene ya su propio mundo— tanto en los oleos como en los dibujos, se muestra coherente, obediente a una idéntica dirección y significación estética, dentro de la tendencia de la llamada nueva figuración. Las formas, formas siempre reconocibles, reciben por parte de Pedro Guillén un tratamiento particular. La idea matriz de su obra parece inspirarse en todo momento en un extraordinario dinamismo y servir de cauce a la expresión de una violencia immanente que lucha, y a veces consigue, romper vínculos y ataduras. La violencia que impone y sufre la carne, el cuerpo humano como cárcel y carcelero, deformándose, contrahaciéndose, disolviéndose: he ahí los protagonistas de esta obra, una obra imaginativa, fuertemente creadora, viva y caliente, con un sentido riguroso de la línea y de color, que restalla y resplandece entre estas formas inquietantes.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche: Corpus, 9. Pl. Ramiro Ledesma, 1 (S. J.)

AGENDA PARA MAÑANA

JUEVES 19 DE OCTUBRE Van 293 días de 1972; faltan 72. Sol: De 7.30 a 18.30. Santoral: Santos Juan Bautista, Isaac Yagues y compañeros, mártires canadienses; Pablo de Cruz, pb.; Pedro de Alcántara. Pensamiento: «El valor y la seguridad son tan comunes en los salones de caminos, como en los salones (Federico el Grande).

DORMITORIOS

MUEBLES Fenar

SAN FRANCISCO, 10 413266 413500 413986

RECIBIDORES

TELEVISORES CON U. H. F. garantía total, desde SIETE MIL PESETAS. CICLOPE RADIO Valdevilla, 60.

ECOS DE LA PROVINCIA Y MAS INFORMACION LOCAL

Mañana, inauguración del curso académico en el Colegio Universitario "DOMINGO DE SOTO"

Presidirá el rector de la Universidad Complutense de Madrid

Mañana, el Colegio Universitario "Domingo de Soto", de nuestra ciudad, celebrará el solemne acto de apertura del nuevo curso...

En Derecho y Filosofía y Letras se han matriculado 269 alumnos a los que atenderán 36 profesores

Castañer y Mena que, pronunciará la lección magistral. Por último, el rector de la Universidad, en nombre del ministro de Educación y Ciencia...

EL NUEVO CURSO

Las clases del nuevo curso en el Colegio Universitario "Domingo de Soto" darán comienzo el lunes próximo, día 23...

En el transcurso del acto harán uso de la palabra el delegado del colegio, el secretario del Patronato y el decano de la Facultad de Filosofía y Letras...

LOTERIA PRO CIEGOS

Premiado ayer: 333.

Los premios del concurso poético con motivo del Día de la Provincia

Se adjudican a los señores Sánchez García, de Madrid, y Fernández Pombo, de Puebla de Montalbán

Se reunió ayer el jurado calificador del certamen de poesía convocado con motivo del XI Día de la Provincia...

El jurado acordó conceder el premio al mejor soneto que exaltase un motivo segoviano al titulado "La Fuencisla"...

Se vende piso céntrico, nueve habitaciones, cuarto de baño, cuarto de aseo. Razón: Apimosa - Fernández Ladreda, 10 - Teléfono 41.37.95

HIGARSA HIJOS DE IGNACIO GARCIA SA

Campaña de Alumbrado y Neumáticos

Hasta el día 25 inclusive revisamos con carácter gratuito las luces y neumáticos de su vehículo en nuestra base de Servicio del Polígono Industrial...

Importante En las cubiertas MICHELIN que adquiera durante estas fechas le concederemos un descuento especial.

HIGARSA HIJOS DE IGNACIO GARCIA SA Base de Servicio: Ctra. Madrid (por San Rafael). Polígono Industrial.

dos 269 alumnos en las dos ramas, aunque este número se incrementará ligeramente, pues faltan por efectuar algunas inscripciones...

REGISTRO CIVIL

Siete nacimientos y 16 matrimonios Se han hecho las siguientes inscripciones:

Nacimientos: Gema Gómez y Dígón, hija de Juan Antonio y de María Dolores; Sonia Valenzuela y Franco, de Juan y Amparo; José Luis Casado y Martín, de José Luis y Epifania...

Matrimonios: José Manuel García y Siro, con Mercedes García y Román; Luis de Peñalosa e Izuzquiza, con María Antonia García y García; Benito González y Culnea, con Leonor Iglesias y González...

Ministerio de Industria DELEGACION PROVINCIAL Segovia

A los efectos previstos en el artículo 9.º del decreto 2617/1966 y artículo 10.º del decreto 2619/1966, ambos de 20 de octubre...

Peticionario: Unión Eléctrica S. A., con domicilio en Madrid, Velázquez, 157, y oficinas en Segovia, Juan Bravo, 30.

Lugar donde se va a establecer la instalación: Desde el centro de transformación de San Miguel de Bernuy al de Cuevas de Provanco...

Finalidad de la instalación: Atender debidamente el incremento de demanda de energía eléctrica en dicha zona.

Características principales: Tensión 15 kV, longitud total 20.922 metros, tramo San Miguel de Bernuy-Cuevas de Provanco, 18.733 metros...

Presupuesto: 4.459.448,98 pesetas. Lo que se hace público para que pueda ser examinado el proyecto de la instalación en esta Delegación Provincial del Ministerio de Industria...

Segovia, 16 de octubre de 1972. El delegado provincial, Angel Lago Huertas.

MOSA Vehículos de ocasión Procedentes de operación cambio. Totalmente revisados. Grandes facilidades de pago. Visite nuestra exposición en Ctra. San Rafael 64 o Homen al teléfono 41 42 20 - SEGOVIA

«UNAS JORNADAS EDIFICANTES»

(Contestación a la carta de don Fausto López Velicia, aparecida en «EL ADELANTADO» el día 10 de octubre).

Querido don Fausto: Gracias por salir de su retiro, d sus soledades, e intentar dar luz a la gente sencilla...

Todo el tono de su carta es como una acusación de ilegalidad para dichas Jornadas. En los dos párrafos que transcribo da usted a entender, que esas Jornadas carecían de autorización.

Dice usted: «La Comisión Permanente del Episcopado Español, puntualizó en su día que la Conferencia Episcopal no había autorizado ni respaldado dicha reunión».

La verdad es que dichas así las cosas, la gente sencilla sigue en la oscuridad, una oscuridad que también le envuelve a usted.

Como este importantísimo asunto me ha interesado mucho, he procurado informarme convenientemente para llegar a estas conclusiones irrefutables.

1. La Hermandad Sacerdotal está dentro de las leyes de la Iglesia y puede celebrar reuniones. Es más, esta clase de Asociaciones Sacerdotales, fue recomendada por el Concilio Vaticano II...

2. Como es natural, y más tratándose de una reunión internacional, la Hermandad solicitó de la jerarquía, autorización para reunirse en Zaragoza. Y el señor arzobispo de Zaragoza, les dio su autorización.

3. Es cierto que la Comisión Permanente de la Conferencia Episcopal Española, dijo que ella ni autorizaba ni respaldaba esa reunión.

4. Verdad es, que el Papa no ha enviado su bendición, él que quiere y suele ser tan generoso. Cuando lo supe, me quedé pensativa. Hoy me parece tener ideas claras acerca de este punto.

5. Ocurrir sin embargo, que los adversarios de la Hermandad quieren ver y hacer ver, que la ausencia de bendición es una implícita condenación.

6. A mí me hubiera gustado mucho, que el Papa hubiera enviado su bendición a esos sacerdotes. Pero el Papa puede tener razones poderosas para no hacerlo.

7. Lo importante, lo hermoso, lo delicado, es que los sacerdotes de la Hermandad se limitaran a decir: Nosotros no venimos a Zaragoza a decir que el Papa está con nosotros, sino

a decir que nosotros estamos con el Papa.

Otra cosa es lo que llamaríamos cuestión de fondo. No es mi intención defender a los señores presidentes de la Hermandad y al obispo señor Guerra Campos a quien tanto admiro.

Hay algo sin embargo que no comprendo como lo ha podido escribir usted. Son estas palabras: «Parece cierto también que muchos sacerdotes, de muy buena voluntad, pero ingenuos y cándidos en exceso, se han visto, quizá sin darse cuenta, envueltos en la red que alguien, tal vez por motivos poco limpios les ha tendido con el pretexto de la defensa de la fe y buenas costumbres...»

TV PROGRAMAS PARA MAÑANA

PRIMERA CADENA SOBREMESA: 2,01, Almanaque. 2,30, Primera edición, 3,00, Noticias. 3,35, De la «a» a la «z». 4,00, Esa chica. 4,30, Cine. TARDE: 6,01, Avance informativo. 6,05, La casa del reloj. 6,25, Con vosotros. 7,30, Dibujos animados. 7,45, Buenas tardes. 8,30, Novela. NOCHE: 9,00, Telediario. 9,30, Fútbol internacional España-Yugoslavia. 11,30, Veinticuatro horas. 12,00, Oración, despedida y cierre. SEGUNDA CADENA 8,00, Carta de ajuste. 8,25, Presentación y avances. 8,30, Cascarrabias. 9,00, Luces en la noche. 9,30, Telediario dos. 10,00, Galería. 11,30, Sombras recobradas. 12,00, Última imagen.

Parece... quizá... tal vez... alguien... motivos poco limpios... No, don Fausto, con todo respeto le digo que eso no está bien. No hay derecho a lanzar insinuaciones o acusaciones de esta índole con un pretexto y un tal vez...

Y a lo que llama pretexto, a los católicos - apostólicos - romanos de este país, nos parece bueno y santo que dos mil sacerdotes se reúnan para estudiar y meditar sobre esas cuestiones, cuando tanto lo necesitamos.

Lo que no comprendemos los fieles, es el por qué de tanto alboroto, sencillamente porque dos mil sacerdotes se hayan puesto a los pies del Pilar, a rezar y estudiar temas sacerdotales.

Pensamos que tiene que haber otra causa. Hace unos días, alguien delante de mí, acusaba a la Hermandad de Sacerdotes, de estar politizada. Según él porque no renegaban de la célebre Pastoral de nuestra Cruzada, rubricada con la sangre de 12 obispos, 4.266 sacerdotes, 2.489 religiosos, 283 religiosas y 249 seminaristas.

Y en cambio para su modo de ver la cosa, no tenía nada de particular ni extraño, lo que yo le apunté de la reunión eclesiológico-marxista del verano pasado en El Escorial. Se ve de qué color es el cristal de mi interlocutor.

Entonces nadie dijo nada, nadie se rasgó las vestiduras. ¿Qué es lo que ocurre? Da espanto intuirlo.

Don Fausto, de lamentable sucesos la reunión de Zaragoza, nada. De edificante y conmovedor, sí.

Aparte de que ningún fiel ignora las dificultades por las que atraviesa la Iglesia de Cristo, cuando es la primera vez en la Historia que el pastor de la misma ha dicho, que el humo de Satanás se ha colado en ella por algún resquicio.

Le besa respetuosamente la mano M.ª del Carmen Díaz Garrido

Ayuntamientos

Confíenos la revisión y mantenimiento de su alumbrado público. Nuevo servicio con escalera telescópica móvil, a cualquier punto de la provincia.



con la técnica y calidad de VOLTAR S/A Polígono Industrial T.º 41-34-16

MINISTERIO DE AGRICULTURA Organizado por la Dirección General de la Producción Agraria I Concurso-Demostración Internacional de Despedregado en VALLADOLID fecha de celebración

DIA 20 DE OCTUBRE DE 1972

LUGAR DE LAS PRUEBAS Finca «CORTAS DE BLAS». Término municipal de Villalba de los Alcores (Valladolid). Carretera de Mucientes a Montealegre, Km. 10.

HORARIO DE LA DEMOSTRACION De 10 de la mañana a 1 de la tarde

COLABORAN Delegación Provincial del Ministerio de Agricultura en Valladolid, Cámara Oficial Sindical Agraria de Valladolid, Servicio de Extensión Agraria.

PARTICIPAN Las más importantes Casas de Maquinaria, nacionales y extranjeras.

¡¡ AGRICULTORES !!

Acudid a esta DEMOSTRACION y podréis observar el funcionamiento de forma práctica y simultánea de máquinas y equipos diferentes. ORGANIZAD vuestro VIAJE COLECTIVO a través de la Hermandad Sindical, o de la Agencia de EXTENSION AGRARIA.

Vehículos de ocasión

- Land-Rover de todos los tipos en buen estado de funcionamiento. Furgón Mercedes matrícula SG-17-137. J. Horcajo, S. A. (Maquinaria) Onésimo Redondo, 31

MAS DE 30.000 ptas. gana un TECNICO EN TRANSISTORES y usted lo será en pocos meses. Oferta de lanzamiento en España famoso Curso WICK acelerado por correo que envía gratis receptor siete etapas, dos ondas circuito impreso. Últimos días envío gratuito folleto, sin compromiso. IHAR. Tallers, 27. Barcelona. Autor. Minist.

Más de 140 plazas-Título Medio-Sobre 200.000 ptas. Oposiciones LIBRES para ADMINISTRATIVOS DE MINISTERIOS CIVILES.—Ambos sexos. Desde 18 años.—Título exigido, Bachiller Superior o equivalente (maestros, peritos, etc.). NUEVOS EJERCICIOS.—NUEVO PROGRAMA.—NUEVAS CONTESTACIONES.—Pida HOY MISMO, acompañando 20 pesetas en sellos de Correos, amplios informes.—Dirigirse a «JURISPERICIA», Academia-Editorial, Jardines, 3.—MADRID-14.

CIERRE, POR UN DIA, DE LA FACULTAD DE ECONOMICAS DE BARCELONA

Para borrar una "pintada"

Barcelona, 17.—El decano de la Facultad de Ciencias Económicas de la Universidad de Barcelona ha dado a la publicidad una nota en la que se hacen una serie de puntualizaciones respecto a unos sucesos que han ocurrido en dicho Centro. Los sucesos a que hace referencia la nota se refieren a una "pintada" general de paredes, puertas y ventanas de la Facultad.

En dichos letreros se aludía a las dificultades de matriculación en el centro, ya que algunos alumnos, al parecer, habían permanecido toda la noche haciendo turno en la Facultad para poder inscribirse como alumnos de la misma.

En la nota del Decanato se indica que el curso en la Facultad de Ciencias aún no ha comenzado, al igual que en las demás Facultades. En estos días se está procediendo a la matriculación del primer curso y asignaturas pendientes de los otros cursos restantes. Con respecto a la matriculación para primer curso, se dice en el escrito que comenzó el día 14, después de varios intentos para distribuir el elevado número de aspirantes entre dicha Facultad y la correspondiente de la Universidad Autónoma. El día 14 se inició la matriculación de los alumnos que habían solicitado asistir a clases nocturnas.

Finalmente, el Decanato lamenta comunicar que a consecuencia de los sucesos producidos en el día de hoy (se refiere a la "pintada"), la Facultad estará cerrada todo el día de mañana para proceder a las indispensables tareas de limpieza y adecentamiento, siendo ello una primera llamada a la serenidad, en un curso todavía por empezar.—Cifra.

SETENTA ALUMNOS VALLISOLETANOS, SANCIONADOS CON PERDIDA DE MATRICULA

Valladolid, 17.—Alrededor de 70 alumnos de la Universidad de Valladolid han sido sancionados con la pérdida de la matrícula oficial, de acuerdo con lo establecido en el artículo 28 del Reglamento de Disciplina Académica. En dicha Universidad cursan estudios más de 10.000 alumnos.

Aproximadamente una veintena de los sancionados lo han sido por encontrarse procesados por alteraciones de orden público durante el curso pasado y se supone que la medida disciplinaria ha sido aplicada a los restantes alumnos por considerar que constituyen una amenaza de perturbación de orden académico.

Aunque oficialmente no se ha podido comprobar el número de alumnos de cada Facultad que están incurso en estas medidas disciplinarias, en medios estudiantiles se dice que 17 pertenecen a la Facultad de Ciencias, 18 a Derecho y 17 a Filosofía y Letras.

Por otra parte, se ha sabido también que no se le ha negado la renovación de contrato a ningún profesor no numerario de la Universidad de Valladolid.

El artículo 28 del Reglamento de Disciplina Académica dice: "Las autoridades académicas podrán prohibir la entrada e impedir la presencia en los centros y sus aulas de los alumnos y personas extrañas que hayan perturbado o amenacen perturbar la disciplina".—E. Press.

bir la entrada e impedir la presencia en los centros y sus aulas de los alumnos y personas extrañas que hayan perturbado o amenacen perturbar la disciplina".—E. Press.

Las huelgas pueden colocar a Chile al borde de la guerra civil

(Viene de la página 6.)

moción colectiva de Chile no se unirá a la huelga de los transportistas, en virtud de un acuerdo a que llegaron anoche la directiva nacional del transporte de pasajeros urbano, suburbano e interprovincial, con el Gobierno, por intermedio del jefe de zona de emergencia, general de brigada Héctor Bravo Muñoz.

Los dirigentes habían hecho llegar al Gobierno un memorándum en el que exigían la inmediata libertad de los dirigentes del gremio de dueños de camiones de Chile, que se hallaban detenidos por infracción a la ley de seguridad interior del Estado. También pedían el retiro de las que-

Seria preocupación en la industria lanera

(Viene de la página 6.)

igualmente grave: la financiación de las importaciones, para la que son necesarios unos medios de pago de mucha mayor magnitud que los disponibles hasta la fecha por la industria.

LOS PRECIOS DE LA LANA AUSTRALIANA

Sydney, 17.—Los precios alcanzados por la lana australiana durante el mes pasado fueron los más altos del último quinquenio y casi el doble de los existentes hace un año, informa el Consejo Nacional de Agentes Vendedores de Lana, según «Comtelsa».

El precio promedio de las 400.331 balas vendidas en septiembre fue de 122,01 centavos el kilo, un 98 por 100 más que los precios pagados en septiembre de 1971, dice el Consejo.

Representante

visite ferreterías, necesita fábrica herramientas. Escribir al núm. 5.953. Apartado 1.264, Bilbao.

El ministro de Hacienda presentó los presupuestos generales del Estado para 1973

(Viene de la página 6.)

principio de la anualidad presupuestaria, el año 1973 es el primer ejercicio impar desde 1951 en que se somete a las Cortes el presupuesto del Estado para su aprobación.

El primer objetivo para el presupuesto de 1973 es el de continuar y acompañar a la expansión económica. Ello explica dos características fundamentales del mismo:

— El crecimiento del gasto público se limita al previsto para 1973 en el producto nacional bruto en términos monetarios. El importe de este presupuesto asciende a 474.283 millones de pesetas, con un crecimiento del 13 por ciento respecto del presupuesto de 1972, lo que en cifras absolutas representa 55.000 millones de pesetas.

— Se trata de un presupuesto prácticamente equilibrado, a pesar de la incidencia que en 1973 tendrán en el impuesto sobre sociedades las desgravaciones fiscales concedidas para reactivar la economía española en 1972, cuyo importe se estima en unos 7.000 millones de pesetas.

EL PRESUPUESTO FUNCIONAL SERVICIOS SOCIALES

Los servicios de carácter social representan el porcentaje más alto del presupuesto, al alcanzar la cota del 33 por 100.

Dentro de esta agrupación la rúbrica de Educación, Investigación y Cultura, alcanza 83.000 millones de pesetas (el 18 por 100 del total gasto del Estado).

Pensiones, seguridad social y servicios de beneficencia, con casi sesenta y cinco millones de pesetas absorbe el 14 por 100 del presupuesto. Se atiende con estos créditos a 340.000 pensionistas de clases pasivas y a 180.000 beneficiarios del fondo nacional de asistencia social.

Para vivienda y bienestar comunitario, se destinan más de 21.000 millones de pesetas con objeto de facilitar la construcción de 230.000 viviendas en 1973, selecciones de áreas metropolitanas y urbanas, promoción del suelo urbanizado, planes de infraestructura sanitaria en las zonas turísticas del litoral y de las áreas de promoción y desarrollo y los programas de abastecimientos de aguas, tratamiento de aguas potables y depuración de residuales.

A Sanidad se dedican más de nueve mil millones de pesetas con la finalidad de prevenir y curar las enfermedades y crear un estado de inmunidad sanitaria, creación de centros sanitarios comarcales y locales y potenciar la red hospitalaria del Estado.

ACTIVIDADES ECONOMICAS

A los servicios económicos se destinan créditos por un importe de 130.000 millones de pesetas que representan el 27 por 100 del presupuesto. Dos sectores absorben casi el 90 por 100 de los gastos de esta agrupación: transporte y agricultura.

La dotación de transportes y comunicaciones asciende a más de setenta y un mil millones de pesetas, lo que supone el 15 por 100 del gasto total. Dentro de esta cifra se destina a transportes por carretera la cantidad de 23.200 millones de pesetas, lo que permitirá actuar sobre 1.100 kilómetros de la red primaria; 2.000 kilómetros de la red complementaria, realizar obras importantes en las redes arteriales y atender los planes regionales selectivos. 5.200 millones de pesetas destina el presupuesto a financiar el plan de moderación de

Renfe, y otros 4.200 millones al mantenimiento de sus servicios. Esta cifra se complementa con la de 4.600 millones en otros servicios ferroviarios (infraestructura de las redes metropolitanas). A puertos y transportes marítimos 6.800 millones de pesetas. A inversiones en infraestructura de aeropuertos y a atender el crecimiento del tráfico aéreo con las necesarias condiciones de calidad y seguridad, 4.200 millones. Para los servicios de Correos y Telecomunicaciones, 13.200 millones de pesetas. Al sector Agricultura, Ganadería y Pesca se destinan créditos por más de 40.000 millones de pesetas. Lasagraria", 1.786 millones de pesetas.

Actividades de carácter general

Las actividades de carácter general con 116.000 millones de pesetas, gastan el 24 por 100 del presupuesto que se destinan a la prestación de servicios destinados a satisfacer necesidades de carácter general que no pueden ser cubiertas individualmente por los demás agentes económicos (Administración general, Justicia y Seguridad y Defensa).

A atender a las funciones tradicionales del Estado, de Justicia y Seguridad se destinan 28.700 millones (el seis por ciento del presupuesto) y 62.194 millones a Defensa (el tres por ciento).

Las transferencias a las Corporaciones locales, por su participación en los impuestos estatales, sobrepasa los 33.000 millones, lo que viene a representar el 50 por 100 de sus ingresos ordinarios con los que atender a los servicios que tienen encomendados.

LA FINANCIACION

La financiación del gasto público previsto para el presupuesto de 1973

ENTREVISTA LOPEZ BRAVO-ALVARADO PUERTO

A media tarde de ayer los ministros de Asuntos Exteriores de Honduras y de España celebraron una nueva reunión en el palacio de Santa Cruz, durante más de una hora, para continuar las conversaciones. Asistieron los embajadores respectivos.

Paralelamente a la reunión de ambos ministros, las delegaciones de España y de Honduras se reunieron en una segunda sesión de trabajo para tratar especialmente de temas culturales y jurídicos.

CONVENIO DE COOPERACION

Terminadas estas reuniones, los señores Alvarado Puerto y López Bravo firmaron un convenio de cooperación económica hispano-hondureña. Asistió al acto de la firma el ministro de Comercio, señor Fontana Codina.

principales acciones dentro de agricultura, se canalizan en regadío y colonización (11.575 millones y "Concentración parcelaria" (5 millones). Por orden de magnitud hay que reseñar a continuación 10.519 millones destinados al "aumentamiento de precios", el 27 por del total del sector; A "Repoblación y fomento forestal", 3.507 millones de pesetas, de los que 2.743 millones van destinados al Instituto Nacional para la conservación de la naturaleza. Al sector ganadería, 1.902 millones de pesetas. Para "Extensión Agraria", 1.786 millones de pesetas.

se prevé que se llevará a cabo la forma siguiente:

1. A través de impuestos: por una cuantía de 396.500 millones de pesetas, de los cuales corresponden impuestos directos 135.700 millones de pesetas, con una tasa de crecimiento sobre 1972 del 18 por 100 y a impuestos indirectos 260.800 millones de pesetas, con un aumento del 15 por 100. Dentro de estas previsiones destaca el sustancial crecimiento previsto en la recaudación del impuesto general sobre las rentas de las personas físicas sobre sus cifras de 1972 (55 por 100), consecuencia del cierre de circuitos de evasión fiscal. También es importante la elevación prevista en la recaudación del impuesto sobre sucesiones (23 por 100) en los impuestos a cuenta de generales sobre la renta (25 por 100). En contrapartida el impuesto sobre sociedades incrementará muy escasa medida, dos por ciento del pasado año de apoyo fiscal a inversión.

2. Se estima en 23.863 millones la cifra que se obtendrá de ingresos derivados del patrimonio estatal.

3. 16.920 millones se considerarán obtenerse por la venta de bienes y servicios, y otros ingresos similares.

4. 7.000 millones se obtendrán por emisión de deuda pública.

NOVEDADES

Se incorporarán al presupuesto de 1973 dos novedades: un presupuesto de las empresas públicas y la aplicación del presupuesto para programas en el campo de inversiones.

En el proyecto de Ley de Presupuestos Generales del Estado para 1973 se contiene una autorización al ministro de Hacienda para incorporar al presupuesto de 1973 la totalidad de los remanentes de créditos de inversiones se encuentren comprometidos. Como consecuencia de esta autorización se presupone que los créditos de inversiones se incrementen en unos veinte mil millones de pesetas.

Por último los presupuestos de organismos autónomos han sido acordados prácticamente en su totalidad a la aprobación del Consejo de Ministros.

GUIA MEDICA ODONTOLOGOS Y CLINICAS

CLINICA GILA
Traumatología—Cirugía general, Vascular — Varices
Accidentes de trabajo — Accidentes de tráfico — Autónomos
Servicio de urgencia
Consulta de 10 a 2
San Francisco, 23 Segovia Teléfono 41-20-88

CENTRO DE REHABILITACION «LA PIEDAD»
MARCELINO DE ANDRES CAUADRADO
Afecciones de huesos, músculos y articulaciones.
FISIOTERAPIA. MECANOTERAPIA. Gimnasio. Masaje manual.
ELECTROTHERAPIA: Corrientes Galvanofarádicas, Onda corta, Ultrasonidos. Microondas y Estimulaciones eléctricas musculares.
FOTO-TERMOTERAPIA: Ultravioletas, infrarrojos. Hornos de Bier.
HIDROTHERAPIA: Piscina, baños turcos, saunas. Baños de parafina.
Horas de consulta de 9 a 2 y de 4 a 8.
Paseo Ezequiel González, 27 Teléfono 414445

JESUS H. CANO
Médico oculista.
Oftalmólogo del Estado y oftalmólogo del Seguro de Enfermedad por oposición. Forense y médico de casas de socorro
Avenida Fdez. Ladreda, 18, Segovia
Teléfonos 413869 y 412713
Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 6

JOAQUIN VELASCO MARTINEZ
Consulta diaria, excepto los sábados
Avenida Fdez. Ladreda, 21, 2.º, C Segovia
Medicina interna Rayos X

CANDIDO GARCIA MARTIN
Exmédico del Hospital de San Juan de Dios de Madrid. Dermatólogo del Estado por oposición
Piel, sangre y sexuales
Análisis clínicos
Consulta: 9.30 a 11.30 y 1 a 2
F. Ladreda, 2, Azoguejo. Tel. 411465

A. MARTI ABAD
Pulmón y corazón Rayos X
Electrocardiografía
Consulta diaria, de 10.30 a 1 y de 4 a 5
Plaza del Doctor Laguna, 4, 2.º E
Teléfono 412938

D. VIDAECHEA
Médico-oculista
Del Hospital. Oftalmólogo del Estado por oposición
Colón, 1
Consulta diaria: 12 a 2 y de 5 a 6
Teléfonos: Clínica, 412049
Domicilio, 413902

E. FERNANDEZ DIVAR
Cirugía general - Traumatología Rayos X
Consulta diaria de 12 a 2.
Infanta Isabel, 12. Teléf. 411825

DR. L. PEREZ CASANOVA
Maternólogo del Estado, tocólogo municipal. Rayos X
Plaza del Corpus, 2, 2.º-Tel. 411530
Horas de consulta: 11 a 2 y 4 a 6

EUGENIO MANZANARES
Cirujano Rayos X
Huesos Consulta diaria
Ladreda, 21, 4.º E - Teléf. 413031

CARLOS GILA

FRANCISCO DE JUAN
A. Respiratorio A. Circulatorio
Espirometría Electrocardiografía
Consulta a las 10, excepto sábados
Gobernador Fernández Jiménez, 17

ELIAS GIL MARTIN
Médico odontólogo
Consulta a las 11.30 y 4.30
Plaza del Seminario, 3. Teléf. 415149
Segovia

MILLAN RUANO HERRERO
Pediatria - Puericultura. Rayos X
Consulta diaria de 11 a 1
Marqués de Mondéjar, 3-Tel. 414704

FRANCISCO PARDO MONTES
Medicina infantil - Rayos X
De 11 a 1, excepto sábados
Barriuelo, 10, 2.º (Caño Grande)

F. MAROTO GRANDE
Garganta, nariz y oídos
Consulta: de 10 a 11 y de 4 a 6
Ochoa Ondátegui, 6, 2.º, B. Segovia
Teléfonos: Clínica, 412508; domicilio, 412244

CARLOS DE LA FUENTE
Puericultor del Estado
Jefe hospitalización pediátrica de la Seguridad Social
Enfermedades de la infancia
Consulta 11 mañana pidiendo hora
Avda. Fernández Ladreda, 18
Teléfono 413971

JUAN ANTONIO PERTEGUER
Aparato digestivo. Rayos X
Consulta, de 11 a 1
Independencia, 3, 2.º Tel. 413743

DR. MANUEL MONTOYA
Maternólogo del Estado
Tocólogo municipal
Consulta: de 12 a 2 y 4 a 6. Teléfono 412857
Gobernador Fdez. Jiménez, 17, 3.º Segovia

ALFONSO GONZALEZ SPINOLA
Especialista del Hospital Militar
Diplomado en Medicina interna y Endocrinología - Rayos X
Consulta: de 1 a 2 y de 4 a 6
Marqués de Mondéjar, 3, 1.º (Fernández Ladreda)
Teléfono 415415 Segovia

Ministerio de Agricultura
Instituto Nacional para la Conservación de la Naturaleza
Jefatura Provincial de Segovia
EDICTO
Expediente de expropiación forzosa de la finca «El Lomo», sita en término municipal de Castillejo de Mesleón (Segovia), con motivo de la repoblación obligatoria por parte del Instituto Nacional para la conservación de la naturaleza.
Por decreto de 20 de septiembre de 1962 fue declarada de utilidad pública, necesidad y urgencia de ocupación, a efectos de expropiación forzosa, para la repoblación obligatoria de varios montes, entre los que se encuentra la finca antes mencionada.
Por el presente y a tenor de lo establecido en el artículo 52 de la vigente ley de Expropiación Forzosa de 16 de diciembre de 1954 y concordante con su reglamento, se hace público que esta Jefatura Provincial ha señalado el día trece de noviembre de 1972, a las nueve horas, para proceder al levantamiento del acta previa a la ocupación de la mencionada finca.
En consecuencia, se convoca a todos los propietarios y titulares de los derechos afectados, inscritos o no en los registros públicos, para que acudan en el día y hora señalados a las oficinas del Ayuntamiento de Castillejo de Mesleón, a fin de que, previo traslado al monte, con objeto de tomar los datos necesarios sobre el terreno, se levante el acta previa a la ocupación.
Igualmente se advierte a los propietarios afectados que podrán acudir a este acto, acompañados de un perito, y tendrán derecho a requerir, a su costa, la presencia de un notario.
Segovia, 13 de octubre de 1972.
El representante de la Administración, (Rubricado.)

ACCESORIOS LA UNION
AVENIDA FERNANDEZ LADREDA, 10
TELEFONOS 26-11 y 33-68
SEGOVIA

Recauchute
Sus cubiertas en TYRESOL
y ahorrará el 60 por ciento del valor de un neumático nuevo

SUBASTA DE MAQUINARIA AGRICOLA
El día 22 de octubre de 1972, a las 11.30 de la mañana, se subastará la maquinaria y utensilios de la Agrupación San Pablo de Pinillos de Polendos, bajo el tipo de tasación que está expuesto en el tablón de anuncios de dicha Agrupación.
El Presidente,

los coches de BUTANO OTRO MAS
Vendió un calentador a gas BUTANO y ganó un SEAT "600-E"



D. Raúl Almengor, de Losar de la Vera, Cáceres, resultó premiado en los sorteos de Agua caliente y Coche gratis.

Quedan aún 18 coches. Uno puede ser para Vd. Pida información a los distribuidores de BUTANO, S. A. o en las tiendas de Butano-domésticos.

Aquí, todos los DEPORTES

Campeonato Provincial de Fútbol

NAVA, 1;
CHAÑE, 1.

Dominio insistente del Nava con buena defensa del Chañe. La primera parte acabó con 1-0 para los locales, obteniendo el tanto por Jesús. A los setenta y cinco minutos empató Chañe debido más que nada a los goles de Nava se agotaron.

Destacados: Por Chañe, Monedero y Jesús y por Nava Jesús Otero y Félix. Arbitró el señor Merino, que estuvo bien. Formó así a los equipos:

Chañe: Monedero; Mariano, Félix, José Luis, Leónides; Manso; Carlos, Jesús (Rafael), Boal, José María y Doroteo.

Nava: Escribano; Leonardo, Cecilio, Ignacio; Felipe, Carrion; Mariano, Félix, Jesús, Justino, Martínez.

SACRAMENIA, 3;
AGUILAFUENTE, 3.

Mucho público para presenciar este encuentro. Marcó el Águila a los 13 minutos por medio de Miguel Ángel en un gran avance y que un defensiva ayuda a entrar. Faltaron tres minutos para el descanso y en una gran reacción local, empató el Sacramento por mediación de Bermejo. En la reanudación domina aún más el equipo de casa, que consigue adelantarse en el marcador a los ocho minutos en una gran jugada de Miguel Ángel y Melero. Cinco minutos después sube el tercer tanto al marcador por medio de Melero. Tal vez la confianza o el agotamiento permitieron que el Águila acorte distancias primero e igualé después. El 3-2 lo hizo David con un tiro desde fuera del área y el empate a tres, Lucas directamente de córner.

Destacados: Por Sacramenia Vaquerizo, Melero y Miguel Ángel. Por el Águila David. Arbitró el Sr. De Grado, que tuvo una buena actuación, alineando así a los equipos:

Águila: Mariano; Eusebio, Matejanz, Cerezo; Cecilio, Felipe; Vicente (Juan Francisco), David, Melero, Lucas y Miguel Ángel.

Sacramenia: Vaquerizo; Fulgencio, Villarrubia, Marino; Félix, Ismael; Bermejo, Melero, Torres, Miguel Ángel y Mate.

SANCHONUÑO, 0;
AT. CUELLARANO, 1.

Emppezó presionando el equipo local pero en un contrataque rápido fue el Atlético Jesús el que, a los 10 minutos consiguió el tanto, que sería el de la victoria. Durante todo el encuentro dominó claramente el P. P. Sanchonuño pero los visitantes se defendieron admirablemente. Destacaron: Por el Cuellarano los dos extremos, Santiago y Javier. Por el Sanchonuño el coraje y pundonor de todos. Dirigió este encuentro el señor Rodríguez Díez, que estuvo bien. Formó así a los equipos:

At. Cuellarano: Fernando; Lucio, Pedro, Javier; Joel, Gilbaja; Santiago, Octavio, Emilio, Jesús y Quiza. Después, Fernando por Quiza y Llorente por Pedro.

Sanchonuño: Maroto; Madroño, Juan José, Ángel, Nevado, Adolfo, Francisco (Rico), Herminio, Julio, F. Javier (Félix), José Luis.

ESCALONA, 1;
MOZONCILLO, 0.

El partido fue de muchos nervios dentro y fuera del terreno de juego. El primer tiempo terminó con empate a cero pero los propietarios desaprovecharon dos claras ocasiones. En el minuto setenta y siete marcó Escalona el tanto del triunfo por mediación de Víctor al transformar un penalty por manos claras del medio visitante dentro del área.

Destacados: Por Mozoncillo, Miguel Ángel, Abraham, Bernabé y Melquiades. Por Escalona, todos estuvieron muy bien en conjunto. Arbitró el señor Herrero, falto de autoridad. Formó así a los equipos:

Mozoncillo: Ramos (Gregorio); Pedriza, José María, López; Melquiades, Jesús; Conde, Abraham, Bernabé, Mamás y Miguel Ángel.

Escalona: Yuste; Bravo, Carlos, Eduardo, Alfonso, Bravo, Victorio, Rufino, Víctor, Herranz y Heliodoro (Blanco).

ZAMARRAMALA, 12;
BERNUY DE PORREROS, 0.

Por el resultado se desprende lo que fue el encuentro: Aplastante dominio de los locales, con una inspirada tarde goleadora. Marcaron los tantos Isaac (5), José Luis (3), Albertacaron: Por el Bernuy su meta Gilarranz, pese a la goleada. Por el Zamarramala, Mariano como organizador e Isaac. Arbitró el Sr. Otero, que no tuvo ninguna dificultad. Los equipos formaron así:

Zamarramala: Martín; Ceballos, César, Doroteo (Herranz); Guizarro (Gabriel), Rincón, Juan, Mariano, Isaac, Alberto y Yubero.

Bernuy: Francisco; Romano, Gila-

rranz, Agustín; Roberto (Laurentino), Alfredo; Jaime, Carmelo, Tomás, Lución (Enrique), y Blas.

EL CARMEN, 4;
O.A.R., 0.

Partido de rivalidad local en el que el C. P. El Carmen venció claramente aunque con más dificultades de las esperadas, ya que el animoso equipo del OAR acusa una sensible recuperación. El primer periodo fue de más calidad por parte de El Carmen y más pundonor en sus rivales. El Carmen hizo gala por parte de algunos jugadores de una excesiva retención de balón. La misma tónica en la segunda parte. Los goles fueron marcados por Antonio, Huertas (2) y Segovia.

Destacaron: Por el OAR, Roberto, Alberto e Ignacio. Por El Carmen, Segovia, Santiago, Quique, Lozoya, Durán y Huertas. Dirigió el partido el señor Sánchez Rodríguez, que alineó así a los equipos:

OAR: Pedro; Laureano, Roberto, Rivilla; Cecilio, Felipe (Poza); Sebastián, Delgado, Alberto, Moreno y Juan de la Cruz (Ignacio).

El Carmen: Andrés; Santiago, Quique, Lozoya; Lucas, Antonio; Durán, Grande, Segovia, Huertas, Fernando (Hidalgo).

CARBONERO EL MAYOR, 0;
VALLELADO, 3.

Gran encuentro en el que el equipo local tuvo mala suerte ya que tres disparos fueron repelidos por los palos, pese a esta adversidad los muchachos de Carbonero luchan sin cuartel pero la mayor veteranía de los visitantes obtuvo su fruto y se llevó los dos puntos.

SANCIONES SUSPENSION A LARRAURI (CADIZ) POR DOS PARTIDOS

Madrid, 17.—El Comité Nacional de Competición, en su reunión correspondiente al día de hoy ha adoptado, entre otros, los siguientes acuerdos:

SEGUNDA DIVISION

Jugadores. Suspensión:
Por dos partidos, Larrauri Izquierdo (Cádiz), por protestar airadamente al árbitro.

Primera amonestación y multa:
Larrauri Izquierdo (Cádiz, Jiménez Martín (Córdoba) y Vergara de Medina (Tenerife), por juego peligroso; Felú Mestres (Pontevedra) y Puig Cossens (Cádiz), por pérdida de tiempo; Herrero Pérez (Murcia), Aparicio Isar (Valladolid), Cardenosa (Valladolid), Hita (Sevilla), Nieto (Rayo) y Chivas Ramos y Llompart (Elche), por juego peligroso.

Segunda amonestación y multa:
Alvarez Alonso (Cádiz), por dirigirse al árbitro sin ser capitán; Bernardo Bienqueti (Cádiz) y Barba (Santander), por pérdida de tiempo, y Ramírez Escudero (Baracaldo) por juego peligroso.

Clubs:
Multa a la Cultural Leonesa por lanzarse piedras a un juez de línea, que resultó alcanzado, y al G. Taragona, por arrojarle almohadillas al terreno de juego.

Problemas para la construcción de las pistas de atletismo

Una vez más lo tengo que reconocer; Segovia sigue siendo diferente. En vez de facilidades, dificultades; en vez de optimismo, pesimismo; en vez de futuro prometedores, incertidumbre. Segovia —desgraciadamente— sigue siendo diferente. A uno le gustaría poder decir todo lo contrario de lo que hoy se va a expresar pero ¿a quién voy a engañar con ello? A mí mismo o a los lectores de nuestro periódico. Por eso mejor será mejor que analicemos y contemos a ustedes la verdad sobre la posible construcción de nuestras instalaciones deportivas que ya han dejado de ser actualidad a fuerza de haber engañado la buena voluntad de miles de ciudadanos que ya son indiferentes a los hechos que se puedan producir y que, como Santo Tomás, hasta que no lo vean no lo creerán. Para conocer la verdad vamos a iniciar una serie de comentarios y entrevistas a través de las cuales podrá saberse de una manera cierta, y sin paliativos, el cómo y el por qué.

ENTRE LA DECEPCION

Tengo que confesar que me encuentro totalmente decepcionado. El

El primer tanto lo hizo Lucio en el minuto 38. A los 30 minutos de la segunda parte llega el segundo por mediación de Marcos y el tercero y último lo hace unos minutos después Mariapo.

Destacaron por Carbonero, Pocholo, Yagüe, Virseda, Carlos e Ignacio. Por Vallelado, su conjunto. Arbitró el señor Galicia Galache, que estuvo flojo. Formó así a los conjuntos:
Vallelado: Alfonso; Fraile, José Luis, Mariano; Jesús, Lucio, Angel (Tomás), Eloy, Mariano del Ser, Marcos y Gaspar.

Carbonero el Mayor: Tomás; Pocholo, Toño, Ignacio (Siro); Galán, Carlos; Miguel Ángel, Yagüe y Sanchcho.

KUBALA ha decidido ya la alineación, con la duda de SOL

Extraordinario ambiente en Las Palmas, adonde ayer llegaron los yugoslavos

Las Palmas de Gran Canaria, 17. La selección yugoslava de fútbol llegó esta tarde a Las Palmas, en vuelo especial, e inmediatamente se trasladó desde el aeropuerto al hotel donde se hospeda.

La expedición yugoslava la integran 70 personas, de las cuales 18 son jugadores y el resto técnicos del equipo, miembros de la Federación yugoslava, periodistas y un grupo de aficionados. Entre las personas que se desplazan figura el presidente de la Federación Yugoslava de Fútbol, Luka Bajakov. El seleccionador nacional, Baskov Bujadin, manifestó que la formación que presentará el próximo jueves frente a España era la misma que empató con Inglaterra en Wembley, el pasado miércoles, es decir: Maric; Krivochnica, Stepanovic, Katalinski; Pavlovic, Paunovic; Vladojevic, Petkovic, Acimovic, Bajevic, Dzajic.

Bujadin, por otra parte, al preguntársele cómo es que habían solicitado control antidoping, manifestó que la petición yugoslava se realizó el 8 de agosto pasado y que, por lo tanto, no tenía relación ninguna con la denuncia que realizó el Torino, puesto que es propósito de la Federación Yugoslava de Fútbol solicitar este control de todos los partidos de clasificación para el Campeonato del Mundo de 1974.

El seleccionador yugoslavo se refirió también al próximo encuentro con España diciendo que lo consideraba muy difícil pero que quedaría satisfecho si el equipo lograba un empate. Estima Bujadin que este encuentro con España no será decisivo y que no debe tomarse a la ligera a Grecia, que pudiera dar un disgusto a los que hoy aparecen como favoritos. La selección yugoslava realizará mañana por la noche, a las 8, en el estadio Insular, un entrenamiento, y salvo que surja alguna complicación de última hora, la formación que presentará inicialmente es la ya anunciada. También esta tarde llegó a Las Palmas el árbitro del encuentro, el inglés Wilson, que será auxiliado en las bandas por jueces de la misma nacionalidad.

JOSE MARIA LASA, AL GRAN PREMIO DE LAS NACIONES

José María Lasa ha sido seleccionado por los organizadores del Gran Premio de las Naciones que se disputará el domingo junto a los belgas Ferdinand Bracke, Roger Swerts, Van Tyghem, Idrk Baert, el holandés Joop Zoetemelk, el italiano David de Boifava, el danés Ole Ritter y el británico Sid Barras. Entre los franceses que disputarán la prueba, de 78 kilómetros contra el reloj en la región parisense, figuran Raymond Poulidor, Cyrille Guimard, Charly Grotkossf, Bernard Thevenet, Yves Hezard y Jean Claude Genty.

LA SELECCION ESPAÑOLA

Por su parte, la selección española le dedicó la jornada de hoy a descansar. Por la mañana hubo sesión de masaje en el hotel, y Kubala está bastante animado, puesto que los lesionados se han recuperado casi todos. La alineación que Kubala tiene prevista, en principio, para el jueves, es la siguiente: Iribar; Sol, Gallego, Tonono; José Luis, Pirri; Irueta, Asensi, Amancio, Marcial, Valdez. De no poder actuar Sol, que todavía está sometido a tratamiento, lo haría José Luis en la derecha y De la Cruz de lateral izquierdo.

De cualquier forma, mañana por la tarde la selección española realizará un último entrenamiento en el estadio insular, y ya, después del mismo, decidirá Kubala definitivamente la formación, puesto que está a la espera del estado de Sol, que ha evolucionado favorablemente.

Por lo demás, el ambiente en Las Palmas es extraordinario en torno al encuentro, y esta noche llegó a Las Palmas el presidente de la Federación Española, señor Pérez Payá. También sigue en esta ciudad el delegado nacional de Educación Física y Deportes, Juan Gich, que hoy se trasladó al Aaiun y que mañana visitará las islas de Lanzarote y Fuerteventura para estar el jueves en Las Palmas nuevamente y presenciar este España-Yugoslavia que acapara el interés de la afición canaria.

RESULTADOS DE SEGUNDA REGIONAL

Alcorcón, 4; Manzanares, 0. Colmenar, 2; H. Alcarreño, 1. Sonseca, 0; San Fernando, 0. Criptanense, 4; Torrijos, 1. Santa Bárbara, 0; Toledo, 0. Daimiel, 0; Pozuelo, 1. Acueducto, 3; San Blas, 1. Móstoles, 1; A. Ciempozuelos, 1. San Prudencio, 5; Uralita, 0. Descansó: Alcobendas.

J. G. E. P. F. C.	Puntos
Alcorcón	7 7 0 0 21 2 14 + 6
Ciempozuelo	7 4 2 1 18 13 10 + 4
Sonseca	7 3 3 1 11 7 9 + 1
Acueducto	7 4 1 2 10 8 9 + 1
S. Fernando	6 3 2 1 13 5 8 + 2
Móstoles	7 3 2 2 8 7 8
S. Prudencio	7 2 3 2 14 8 7 - 1
Alcobendas	6 3 1 2 14 11 7 + 1
Uralita	7 3 1 3 16 14 7 + 1
Pozuelo	6 2 3 1 6 7 7 + 3
Criptanense	7 2 2 3 7 8 6 - 2
Manzanares	6 3 0 3 5 9 6
S. Bárbara	7 2 2 3 10 15 6 - 2
Toledo	6 2 1 3 12 9 5 - 1
Hogar	6 1 3 2 9 10 5 + 1
Torrijos	6 2 0 4 6 11 4
Daimiel	7 1 1 5 3 13 3 - 5
San Blas	7 0 3 4 8 21 3 - 3
Colmenar	7 1 0 6 5 17 2 - 6

Escuela de balonmano para SEGOVIA

Tras unas series de gestiones efectuadas por la Sección de Actividades Deportivas de la Juventud, el Comité Nacional de Balonmano, ha concedido una escuela a nuestra capital y provincia y estará ubicada en el colegio nacional "Villalpando" de la capital.

El funcionamiento de la escuela estará supervisado por el Comité de Balonmano Provincial y la actuación de la misma seguirá las normas emanadas del plan nacional de escuelas de balonmano dirigido por la Federación Española de este deporte y ejecutado por los Comités técnicos provinciales.

El fin primordial de la escuela será el dar los fundamentos básicos del deporte a niños entre 8 y 12 años, así como programar unas competiciones de carácter interno, para lograr una nueva generación de balonmanistas que eleven el nivel técnico del deporte.

Está dirigida por don Manuel Fernández Fernández, maestro instructor de Educación Física y entrenador nacional de balonmano.

CONTADORES DEL ESTADO

Convocadas 250 plazas.—Instancias hasta 4-11. Aprobada 1.ª fase se mantiene para dos convocatorias sucesivas.—Información en Centro de Estudios Príncipe-Aduana, 15, Madrid (14), o colaboradores de Segovia.—Intervención Hacienda.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Segovia

(CAJA DE AHORROS CONFEDERADA)



XLVIII DIA UNIVERSAL DEL AHORRO

LA CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE SEGOVIA concede a sus clientes los siguientes

PREMIOS

que serán sorteados, ante notario, el día 10 de noviembre de 1972

Premio primero: La vivienda piso primero, letra C, de la casa núm. 25 de la calle Jardín Botánico, de Segovia, amueblada. Premio segundo: El apartamento núm. 96 de «Las Praderas» de San Rafael (Segovia).

- Un automóvil Citroën C-8 familiar, matriculado.
- Un automóvil Seat 850, matriculado.
- Cuatro lavaplatos AEG, modelo Favorit S.
- Cuatro lavadoras FAGOR, modelo 331.
- Cuatro televisores C. E. E. portátil 12 pulgadas, modelo 329.
- Cuatro frigoríficos FAGOR, modelo ML-2.900.
- Cinco Cassettes G. E. E. m. CM2 a pilas, red y batería.
- Cinco transistores G. E. E. a pilas, O. M., O. C. y F. M.
- Seis juegos de maletas TAURO (compuesto cada juego de dos maletas y neceser).
- Diez tocadiscos G. E. E., modelo M-17, para pilas y red.
- Diez aspiradoras AEG, modelo Vampyrete-N.
- Diez secadoras de pelo AEG, modelo Bella-Foen.
- Quince batidoras MULTI-BAT, modelo 80.
- Quince máquinas de afeitar PHILIPS, 3 rodillos y cortapatillas.
- Quince planchas AEG, modelo Strom-600/A.
- Quince cafeteras OROLEY, aluminio, 6 tazas.

Y TAMBIEN:

Una máquina de escribir HISPANO OLIVETTI, modelo Dora, a todos los boletos cuyo número sea igual al del primer premio, pero de distinta serie. Una máquina de afeitar PHILIPS 3 rodillos a todos los boletos cuyo número coincida con el premio segundo, pero de distinta serie.

Pida folletos e informes de las condiciones para participar en este sorteo, en cualquiera de las siguientes oficinas de la Caja

EN SEGOVIA:
CENTRAL: Avenida Fernández Ladreda, 6 — Teléfono 414490.
URBANA núm. 1: Plaza San Facundo, 3 — Teléfono 414960.
URBANA núm. 2: Avenida José Antonio, 34 — Teléfono 413377.
URBANA núm. 3: Juan Bravo, 2 — Teléfono 411652.
URBANA núm. 4: Tercios Segovianos, 3 — Teléfono 420518.

EN LA PROVINCIA:
AGUILAFUENTE
AYLLON
CAMPO DE SAN PEDRO
CANTALEJO
CANTIMPAJOS
CARBONERO EL MAYOR
COCA
CUELLAR
EL ESPINAR
FUENTESAUCA DE FUENTI-DUENA
FUENTEPELAYO
HONTALBILLA
NAVA DE LA ASUNCION
CLOMBRADA
PRADENA
RIAZA
SACRAMENIA
SANTA MARIA DE NIEVA
SAN ILDEFONSO
SAN RAFAEL
SEPUVEDA
TUREGANO
VILLACASTIN

LA CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DESTINA GRAN PARTE DE SUS BENEFICIOS A OBRAS SOCIALES

SEGOVIA HA RECIBIDO DE LA CAJA:
Un Colegio Universitario de Derecho, Centro para jubilados, Granja - Escuela, Guardería, Centros de Formación Familiar, Piscinas...

SE AGRAVA LA SITUACION

LAS HUELGAS PUEDEN COLOCAR A CHILE al borde de la guerra civil

Las clases desplazadas del poder, dice el Presidente Allende, tratan de recuperarlo por todos los medios

Se ha implantado el toque de queda desde las doce de la noche a las seis de la mañana

Santiago de Chile, 18.—«Chile está viviendo horas que pueden situarnos al borde de la guerra civil», dijo esta noche el presidente Salvador Allende, después de advertir que las clases que han sido desplazadas del poder tratan de recuperarlo por todos los medios.

Allende situó en este contexto la cadena de huelgas ilegales que iniciaron hace una semana los propietarios de vehículos de transporte por carretera y al que se sumaron una parte del comercio y otros gremios, así como los servicios, controlados por la oposición.

MOVIMIENTOS POLITICOS

«Estos movimientos son esencialmente políticos con el fin de lograr éxito en paralizar el país, que dicen defender, y derrocar al gobierno», añadió.

El presidente Allende pronunció

«AGRESION IMPERIALISTA»

Dijo que la agresión perpetrada por la empresa norteamericana «Kennecott Cooper» contra Chile, en el exterior, al pedir el embargo del cobre, no ha hecho más que comenzar. «Este país va a ser mucho más agredido; este país va a necesitar mucho más sacrificio. Este país para romper

estas palabras ayer durante una ceremonia celebrada en el palacio de la Moneda, a la que asistieron los trabajadores del cobre, para firmar la constitución de los consejos de administración en las empresas estatizadas.

la dependencia exterior todavía tiene que dar grandes batallas».

Manifestó que las acciones entabladas por la «Kennecott» son «la primera agresión del imperialismo. Vendrán otras agresiones».—Efe.

TOQUE DE QUEDA

Santiago de Chile, 18.—Un nota-

ble agravamiento de la situación chilena se ha producido en las últimas horas como consecuencia de la ola de paros de solidaridad que originó la huelga nacional de camioneros, que ayer completó su séptimo día.

Ante las consecuencias originadas por los sucesivos paros que han afectado a diversos sectores controlados por la oposición, las autoridades militares que tienen bajo su control la normalidad pública implantaron a partir de ayer el toque de queda. La medida se aplicará entre las 24,00 y las 06,00 horas.

A pesar de las enérgicas medidas anunciadas tanto por el Gobierno como por las autoridades militares, los comerciantes persistieron en mantener el cierre de sus establecimientos, en adhesión a los camioneros.—Efe.

NO HABRA HUELGA DE LOCOMOCION COLECTIVA EN CHILE

Santiago de Chile, 18.—La locomoción colectiva en Chile (Continúa en la página 4)

Margarita de Borbón y su esposo continúan en LAS CANARIAS

Las Palmas, 17.—Continúan disfrutando su «luna de miel» en Gran Canaria la infanta doña Margarita de Borbón y el doctor don Carlos Zurita. La pareja se hospeda en un hotel del sur de la isla, habiéndose desplazado en el día de ayer a esta capital para realizar unas compras.

Días pasados, en la piscina del hotel, la infanta fue protagonista de una anécdota romántica: cuando se bañaba, doña Margarita perdió su alianza, y el doctor Zurita buceó, en compañía de algunos empleados del hotel, por espacio de dos horas, hasta encontrarla en el fondo de la piscina.—Europa Press.

Inquietante mancha en el Sol

De 120.000 por 40.000 kilómetros

Buenos Aires, 18.—Una impresionante mancha, producto de explosiones, de una longitud de 120.000 por 40.000 kilómetros, apreciable a simple vista con lentes ahumadas está localizada en el hemisferio sur del Sol, a cinco grados de latitud. El fenómeno es consecuencia de una nueva y gran actividad solar. Su descubrimiento fue hecho por el observatorio de la localidad de San Miguel, cercana a Buenos Aires. A su vez se han observado en el sector otras manchas de 40.000 por 40.000 kilómetros, que tiene la peculiaridad de aparecer y desaparecer en segundos.—Efe.

SERIA PREOCUPACION EN LA INDUSTRIA LANERA

Por las fuertes alzas en los mercados de origen (225 por 100 en 10 meses)

MOTIVADAS POR:

- Drástica reducción del ganado
- Faltas de «stocks»
- Vuelta de la preferencia del consumo hacia las materias naturales

Las noticias que se vienen recibiendo de los mercados de origen preocupan seriamente a la industria lanera y han constituido el tema principal de las deliberaciones de la Agrupación Nacional reunida en Béjar estos días, afirma una nota difundida por el Servicio de Información Sindical.

CAUSAS

Inquieta a dichos círculos el alza continuada de las lanas desde hace varios meses, que ha situado hoy los precios a un 225 por 100 por encima del nivel de finales del pasado año, lo que ha sido motivado

—según fuentes fidedignas— por drástica reducción del número cabezas de ganado ovino en los países productores, la falta de «stocks» en las fases intermedias de la producción y una cierta vuelta de la preferencias del consumo hacia las materias naturales.

Las últimas subastas en Australia —sigue afirmando la nota del S. S.— se han caracterizado, al parecer, por la fuerte presión compradora de las casas japonesas que han barrido materialmente a las firmas inglesas continentales, hasta el punto de que la impresión dominante en los círculos internacionales es de que existe una grave amenaza de que se agoten las ofertas de lana mucho antes del término de las subastas, fijado para finales de junio, creando una situación de escasez mundial sin precedentes en la historia de dicha materia prima.

El aumento del precio de la lana plantea desde ahora otro problema (Continúa en la página 4)

RUEDA INFORMATIVA

El ministro de Hacienda presentó los presupuestos generales del Estado para 1973

El volumen global alcanza la cifra de 474.283 millones de pesetas

Se ha logrado un mejor control de ingresos y gastos y una mejor adecuación de estos últimos a las necesidades reales del país

La partida global más importante corresponde a Educación y Ciencia

Madrid, 18.—«El de 1973 es un presupuesto de acompañamiento de la expansión económica», ha dicho el ministro de Hacienda, señor Monreal Luque, al presentar los presupuestos generales del Estado para 1973 a la prensa, en rueda informativa celebrada en su despacho. Acompañaban al ministro el subsecretario del Departamento y directores generales.

El señor Monreal Luque comenzó diciendo que los objetivos que en la elaboración del presupuesto de 1972 se había propuesto, han sido alcanzados, en cuanto que se ha logrado un mejor control de ingresos y gastos de la Administración y una mejor adecuación de los gastos a las necesidades reales del país. «Que esto se ha cumplido —ha señalado— puede comprobarse en que el año anterior se solicitaron de las Cortes alrededor de 20.000 millones de créditos extraordinarios, mientras que en 1972 sólo se solicitaron unos 1.500 millones, lo que supone una drástica reducción que habla por sí sola de la adecuación del presupuesto».

PUBLICADO EN EL BOLETIN DE LAS CORTES

Dio cuenta también el señor Monreal Luque a los informadores de la publicación, con fecha de hoy, en el «Boletín Oficial de las Cortes Españolas», del presupuesto de 1973, con lo que —dijo— el Ministerio de Hacienda ha cumplido fielmente las etapas de elaboración del mismo, y los procuradores podrán disponer de él antes de que concluya octubre, como se había prometido.

LA LEY DE BASES PRESUPUESTARIAS

A una pregunta sobre la Ley de Bases presupuestarias, el Sr. Monreal Luque indicó que estaría en las Cortes dentro del trimestre próximo para su información.

En otro momento, el ministro de Hacienda declaró que el español de hoy actúa con mayor conciencia y menos temor ante la recaudación de contribuciones y que se irá progresando aún más a medida que conozca mejor en qué son empleados los ingresos del Estado. Por término medio cada español paga 11.000 pesetas al año. Cifra que según el ministro de Hacienda sigue siendo muy baja. «Si queremos más viviendas, mejores carreteras y ferrocarriles,

mayor seguridad para todos, necesitamos una mejor administración y carga fiscal», señaló.

DEUDA PUBLICA

Se le preguntó al ministro sobre la fecha de emisión de los 7.000 millones de pesetas que figuran en el presupuesto de 1973, a lo que dijo: «Que figure esa partida en el presupuesto, no quiere decir que necesari-

amente se hayan de emitir esos millones de Deuda Pública, sino que figuran como una previsión para regular la liquidez monetaria en el caso de que hiciera falta». Añadió también que en la partida correspondiente del presupuesto de 1972 figuraban 6.000 millones de emisión de Deuda Pública, que todavía no han sido emitidos. «Pero antes de que

acabe el año haremos esta emisión», aclaró el señor Monreal Luque.

«La liquidez bancaria ha disminuido en relación con otros momentos —ha explicado el ministro de Hacienda a preguntas de los periodistas—, y ha sido así por razones de la mayor inversión y del impulso de las importaciones en expansión; pero la liquidez bancaria sigue siendo alta, y no hay previsión en estudio retroque alguno de tipo de interés».

EDUCACION EN CABEZA

Se le ha indicado al ministro en el acto de apertura del curso universitario madrileño, en la Memoria de la Complutense leída se decía que «El Ministerio de Hacienda tiene congeladas ciertas cantidades de la Universidad». El señor Monreal Luque dijo: «Tenga en cuenta que el Ministerio de Hacienda no reparte dinero que va a las Universidades sino que en su presupuesto, dentro de lo que se entrega al Departamento de Educación y Ciencia, figura una partida de «Universidades» para la distribución a cada una de ellas». Hace Educación y Ciencia. Añadió que se lechó para señalar que la partida global más importante en el presupuesto de 1973 corresponde precisamente a Educación y Ciencia, partida que supera a la de 1972 en un 13 por 100 que es el porcentaje de crecimiento del presupuesto de este año con relación al del año anterior.

Para informar el proyecto de Ley de Presupuestos Generales del Estado para 1973, ha sido designado por la Presidencia de las Cortes las siguientes ponencias: Doña Pilar Valmaseda, don José Elías Gallego Romero, don Luis Peralta España y don Carlos Pinilla Turino.

OBJETIVOS

Como consecuencia de la vuelta (Continúa en la página 4)



Jason Woodall.—Jace, para sus amigos y familiares, tiene madera de buen campeón. A sus cinco años, ahí le tienen convertido en magnífico motorista. La máquina la construyó su padre para el chaval; tiene 50 cc. El chico, a los dos meses del regalo era ya un experto. Incluso ahora se permite realizar no pocos ejercicios acrobáticos. Vive en Huntingdon (Inglaterra).—(Foto Europa Pres)

La pensión media del Mutualismo Laboral se triplicará en el período 1970-75

Ha dicho el ministro de Trabajo

Madrid, 18.—«La pensión media del Mutualismo Laboral se triplicará en el período 1970-75», ha dicho el ministro de Trabajo, don Licinio de la Fuente, en el acto de clausura de la Asamblea Nacional de Mutualidades Laborales.

En el transcurso de la sesión fue entregada al titular de Trabajo la medalla de oro conmemorativa del I Congreso Nacional del Mutualismo Laboral, celebrado en 1971.

El ministro propugnó la total integración de los órganos que impulsan la política social sobre la base de una colaboración social franca y generosa.

Más adelante dijo que la reforma de la ley de Seguridad Social, al replantear su régimen financiero, ha permitido abordar sobre bases reales el problema de los futuros pensionistas, lo que permitirá mejorar en forma importante sus prestaciones por jubilación. Al propio tiempo, la nue-

va ley permite una continua revalorización de las pensiones causadas bajo el anterior sistema. Ello va a hacer posible que la pensión media del Mutualismo Laboral se triplique en el período 1970-75.

Indicó luego el ministro que el Mutualismo Laboral, que pagó en pensiones 28.500 millones de pesetas en 1969, va a pagar 63.000 millones en 1972 y se prevén 121.000 millones para 1975.

Respecto a inversiones, dijo que se ha hecho un replanteamiento legal para corregir algunos defectos observados, para multiplicar tanto la rentabilidad económica como el sentido social de las inversiones mutualistas.

observará Vd. en todos los trabajos hechos en

IMPRESION perfecta

EL ADELANTADO